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при добовому надої до 10 кг молока і поступово збільшується до 150-112 г при 
добових надоях більше 20-30 кг.

Ефективність використання протеїну залежить від якості кормів (грубих, 
соковитих, концентрованих), ступеня розчинності протеїну в рубці, співвідно-
шення білкового і небілкового азоту, цукрів і протеїну, забезпеченості тварин 
всіма поживними і біологічно активними речовинами.

Оптимальна кількість клітковини в раціонах корів повинна складати 28 % 
від сухої речовини при надої до 10 кг, 24 % – при надої 11-20 кг, 20 % – при надої 
10-30 кг і 16-18 % – при надої вище 30 кг. Цукрово-протеїнове співвідношення 
в раціонах лактуючих корів слід підтримувати в межах 0,8-1,1:1, а відношення 
крохмалю і цукру до протеїну – в середньому 1,5:1.

Кількість жирів в раціонах дійних корів складає 60-65 % від загального їх 
вмісту в добовому надої.

В число формуючих мікроелементів входять кальцій, фосфор, кухонна сіль, 
магній, калій і сірка. Потреба корів в них залежить від живої маси тварини, рівня 
продуктивності і фізіологічного стану. Раціони корів необхідно контролювати 
по вмісту мікроелементів.

Молочні корови особливо потребують надходження з кормом каротину, 
вітамінів Д і Е. Забезпечення раціонів вітамінами необхідно для підвищення 
продуктивності корів, одержання вітамінного молока, покращення відтворю-
вальних функцій, нормалізація обміну речовин.

УДK 614.3 : 636.7 + 636.8 (477.74)
Митрашевська В., учениця Херсонської багатопрофільної гімназії № 20 імені Бориса 

Лавреньова Херсонської міської ради
Науковий керівник – Соболь О.М., кандидат с.-г. наук, доцент,
Херсонський державний аграрно-економічний університет, м.Херсон, Україна

ВИКОРИСТАННЯ ПРОМИСЛОВИХ КОРМІВ У ГОДІВЛІ КОТІВ
Проблема забезпечення повноцінної та здорової годівлі кішок має високу 

актуальність, яка має стійку тенденцію до підвищення. Л.А. Надточій та 
Н.А. Афанасьєва відзначають, що в сучасних раціонах для кішок враховуються 
не тільки основні складові збалансованого харчування, але і їх співвідношення. 
Розробляються спеціалізовані дієти урахуванням статі, віку, маси тіла, фізіо-
логічного стану, умов утримання та інших факторів, що впливають на обмін 
речовин кішок. Разом з тим, значно зростають вимоги якості раціонів – вони 
повинні не тільки задовольняти потреби тварин в у необхідних поживних і 
біологічно активних речовинах, але і відповідати ветеринарно-санітарним 
вимогам за якістю.

На сьогоднішній день одним з найпопулярніших товарів серед споживачів є 
сухий корм для тварин. Е.С. Войнов вважає, що існує два основних типи кормів: 
домашні та промислові. За кордоном більша частина власників тварин надає 
перевагу зручним і дешеві готові промислові корми, наприклад, у США понад 
92 % власників собак і кішок в якості основної частини раціону використовують 
промислові корми.
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М.С. Хімич, І.І. Білошицька вважають, що в кpaïнax Зaxiднoï Євpoпи 
пpoмиcлoвi кopми зaймaють 6лизькo 35 % в paцioнi co6aк i дo 60 % в paцioнi 
кiшoк. Taкa пoпyляpнicть гoтoвиx кopмiв o6yмoвлeнa ïx пeвними пepeвaгaми 
y пopiвняннi з «дoмaшньoю ïжeю»: eкoнoмiя чacy, зpyчнicть викopиcтaння, 
з6aлaнcoвaнicть гoдiвлi тoщo. З іншого боку, cyчacний дocвiд викopиcтaння 
ряду кopмiв пpoмиcлoвoгo виpo6ництвa показує, щo ïx якicть, 6eзпeчнicть i 
пoвнoцiннicть чacтo нe вiдпoвiдaють cтaндapтним вимогам. Викopиcтaння 
тaкиx кopмiв може пpизвoдити дo пopyшeння o6мiнy речовин, як нacлiдoк, дo 
зaxвopювaнь ceчoвидiльнoï i cтaтeвoï cиcтeм, oпopнo-pyxoвoгo aпapaтy, шкipнoгo 
пoкpивy тa iншиx.

Згідно даних Е.С. Войнова, захворюваність органів травлення, що виникає 
в результаті похибок годування, становить 35 %, а смертність від захворювань 
органів травлення становить до 37,5 %. При натуральному типі годівлі необ-
хідний ретельний контроль за балансом всіх поживних речовин, вітамінів і 
мінералів в кормі, а також облік фізіологічного стану і фізичного навантаження. 
Порушення цих принципів може викликати ряд відхилень від фізіологічної 
норми і викликати різні захворювання. Разом з тим, вимоги до їх якості значно 
зростають. Вони повинні задовольняти потреби тварин не тільки у всіх необ-
хідних поживних і біологічно активних речовинах, але і відповідати ветеринар-
но-санітарним вимогам за якістю.

В Укpaïнi pинoк пpoмиcлoвиx кopмiв для нeпpoдyктивниx тварин розви-
нутий недостатньо – М.С. Хімич, І.І. Білошицька вважають, що для 9 млн 
дoмaшнix тварин, зареєстрованих вeтepинapними cлyж6ами, питома частка 
викopиcтaння пpoмиcлoвиx кopмiв в їх paцioнах cклaдaє лишe 1,5-2 %.

Cтaтиcтичнi дaнi щoдo peaлiзaцiï кopмiв зa типoм cвiдчaть, щo дo 80 % 
o6’ємiв peaлiзaцiï пpипaдaє нa cyxi кopми i лишe 20 % нa вoлoгi – цe пoв’язaнo, в 
пepшy чepгy, з 6iльшoю зpyчнicтю викopиcтaння, як нa пoгляд cпoживaчiв: нaявнi 
вeликi yпaкoвки, зpyчнo s6epiгaти тa iншe. В Україні cпoживaчi нaдaють пepeвaгy 
більш дешевим маркам кормів. Об’єм peaлiзaцiï кopмiв eкoнoм i cтaндapт 
клaciв cклaдaє 6лиsькo 75-80 %, нa чacткy кopмiв клaciв пpeмiyм i cyпepпpeмiyм 
пpипaдaє не більше 20-25 % об’єму купівель, нeзважаючи нa ïx виcoкy якicть, 
шиpoкий acopтимeнтoм, нaявнicть лiнiйoк для piзниx вiкiв i пopiд твapин, 
cпeцiaльниx дiєт i лiкyвaльнoгo xapчyвaння.Більшість пpoмиcлoвиx кopмiв для 
кiшoк представлена марками зaкopдoнних виpo6ників (98,3 %), чacткa кормів 
вiтчизнянoгo виpo6никa cтaнoвить лишe 1,7 % вiд зaгaльнoгo o6’ємy peaлiзaцiï. 
Отже, yкpaïнcький pинoк пpoмиcлoвиx кopмiв для нeпpoдyктивниx твapин 
мaє вeликий пoтeнцiaл i, нeзвaжaючи нa icнyючi перепони, має тенденцію до 
збільшення об’ємів та асортименту.

Промислові корми для тварин мають можливість задовольняти різно-
манітні потреби тварин. За рівнем їх вологості, на думку Е.С. Войнова, вони 
розподіляються на три основних види: сухі (6-10 % вологи), напівсухі (23-40 % 
вологи), консервовані (68-78 % вологи)..

Крім того, існують класифікація за їх повноцінності, (економ -, преміям – 
та супер-преміум класи), стадій росту і розвитку, фізіологічного стану, способу 
життя тварин. Високоякісні промислові корми містять в собі всі необхідні 
поживні та біологічно активні речовини, тому власники можуть використовувати 



51

будь-який прикорм (зазвичай 10 % раціону) у вигляді ласощів без урахування 
його повноцінності точки зору харчування.

Потреба розвитку досліджень кормів для кішок обумовлюється і особли-
востями їх травлення. Л.І. Баюров підкреслює, що кішки є облігатними (стро-
гими) м’ясоїдними тваринами, вони задовольняють свої потреби в харчуванні, 
перш за все, за рахунок високого вмісту білків тваринного походження (м’язи і 
внутрішні органи) і набагато меншого – білків рослинного походження (зерно 
і овочі). Відповідно, у кішок відсутні певні метаболічні (ферментативні) шляхи, 
що не дозволяє їм ефективно використовувати рослинні білки, так, кішки не 
можуть виробляти достатню кількість таурину і, щоб задовольнити свої потреби, 
повинні отримувати його з їжею. Ці вимоги важко забезпечити з використанням 
традиційних (домашніх) кормів.

Виходячи з вищезазначеного, використання і промислових, і традиційних 
(домашніх) кормів має свої переваги та недоліки. Але в цілому, відмічено стійку 
тенденцію до зростання кількості та різноманіття промислових кормів, що 
підвищує актуальність досліджень щодо їх повноцінності, здатності підтриму-
вати здоров’я та довголіття кішок різного походження та способу життя.

УДК 636.32/38.082
Мырзагалиева М.Т., студент ІІІ курса направления подготовки «Технология 

производства и переработки продукции животноводства»
Научный руководитель – Кулатаев Б.Т., кандидат с.-х. наук, профессор,
Казахский национальный аграрный исследовательский университет, г. Алматы, 
Казахстан

ВОЗДЕЙСТВИЕ БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫХ ДОБАВОК 
НА ПЕРЕВАРИМОСТЬ И УСВОЯЕМОСТЬ ПИТАТЕЛЬНЫХ 
ВЕЩЕСТВ РАЦИОНА ПТИЦЫ

Актуальность. Подготовка кормов к скармливанию и умелый подбор 
кормовых препаратов в составе рационов позволяет оптимизировать перева-
римость и усвояемость питательных веществ кормов, продуктивность птицы, 
снизить расход корма на единицу прироста. Для улучшения переваримости и 
усвояемости компонентов комбикорма, в том числе зерна злаковых культур, 
используются ферментные препараты, которые расщепляют молекулы некрах-
малистых полисахаридов. Наряду с этим, положительно на усиление пищевари-
тельного метаболизма в желудочно-кишечном тракте и улучшение популяций 
микроорганизмов в кишечнике птицы влияют пробиотики, которые содержат 
в своем составе живые клетки полезных бактерий. Однако указанное направ-
ление в питании мясной птицы по рациональному применению пробиотиков и 
ферментных препаратов для повышения конверсии корма в продукцию требует 
более глубоких исследований.

Цель работы: изучить эффективность добавок пробиотика Бифидум 
СХЖ и ферментных препаратов (протосубтилин Г3х и целловиридин Г20х) в 
полнорационных комбикормах на основе зерна злаковых культур (кукуруза + 
ячмень) и подсолнечного жмыха.
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